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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Важливою умовою ефективної діяльності та розвитку

підприємств у сучасних умовах господарювання є здатність

оперативно реагувати на появу нових ринкових можливос(

тей та використовувати свій конкурентний потенціал. В та(

ким умовах ключового значення набуває стратегічна

стійкість підприємства. Для прийняття необхідних рішень в

управлінні стратегічною стійкістю необхідна наявність сис(

теми інформаційного забезпечення процесу управління, яка

своєчасно та адекватно характеризуватиме стан внутрішніх

процесів та ринкового середовища підприємства. Саме тому

важливим завданням управлінців є створення системи

інформаційного забезпечення, яка дає змогу збирати і оп(

рацьовувати внутрішню та зовнішню інформацію, необхід(

ну для прийняття обгрунтованих управлінських рішень щодо

асекурації стратегічної стійкості.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
І ПУБЛІКАЦІЙ

Проблемі інформаційного забезпечення процесу управ(

ління підприємства відведено чимало зарубіжних та вітчиз(

няних наукових праць. Питанням сутності інформаційного

забезпечення займалися вітчизняні вчені М.Я. Дем'яненко,

Т.Г. Камінська, О.М. Хорін, Т.В. Грачьов, С.В. Маркова.

Серед зарубіжних вчених ватро відзначити: А. Томпсона,

Р. Роджерса, К. Лорда, М. Джобса та ін. Проте на сьогодні
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У статті розглянуто питання інформаційної асекурації стратегічної стійкості підприємства.
Запропоновано авторське тлумачення сутності поняття "інформаційного забезпечення" та
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In the article consider the question of information securing the strategic stability of enterprise.
Made a motion author interpretation substance of "information securing" and "information securing
the process of operating by strategic stability of enterprise". Formed the conception of information
securing the process of operating by strategic stability and determined main it constituents.
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багато питань з області інформаційної асекурації зали(

шаються недостатньо вивченими, зокрема особливої ува(

ги в умовах мінливості ринку потребує детального вив(

чення інформаційних аспектів процесу управління стра(

тегічною стійкістю в контексті прийняття обгрунтованих

рішень.

ЦІЛІ СТАТТІ
Метою статті є огляд сучасних підходів щодо визначення

сутності поняття "інформаційне забезпечення" та ідентифі(

кація основних аспектів формування ефективної системи

інформаційного забезпечення процесу управління страте(

гічною стійкістю підприємства.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
Динамічне ринкове середовище обумовлює постійне

оновлення та збільшення обсягу інформації, що набуває

особливого значення для процесу управління стратегічною

стійкістю підприємства. Адже саме від рівня інформаційно(

го забезпечення напряму залежить раціональне ухвалення

управлінських рішень у сфері стратегічної стійкості.

Аналіз вітчизняних літературних джерел дає змогу кон(

статувати факт відсутності єдиного взаємоузгодженого

підходу щодо ідентифікації поняття "інформаційне забез(

печення". Проте, огляд існуючих джерел дає змогу визна(

чити три основні підходи:
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1) системний (М.А. Кумаченко, М.П. Денисенко, І.В.

Колос [3, с. 19]): інформаційне забезпечення — це систе(

ма, що складається з інформаційних ресурсів, інформацій(

них технологій, програмного забезпечення та технічних за(

собів. При системному підході інформаційне забезпечення

підприємства розглядається як сукупність взаємопов'язаних

елементів однієї складної динамічної системи, яка перетво(

рює вхідні інформаційні ресурси в необхідну систему інфор(

маційного забезпечення.

2) концептуальний (І. Босак [1, с. 193], Є. Палига, Р.

Бруханський [2, с. 69]): інформаційне забезпечення — це

необхідний процес забезпечення потреб суб'єктів в інфор(

мації, що необхідна для обгрунтування і прийняття стратег(

ічних рішень. Організація належного стану інформаційного

забезпечення можлива за умов чіткого визначення пара(

метрів і налаштування системи обміну інформацією між

зовнішнім та внутрішнім середовищем.

3) результативний (М.Є. Рогоза, А.А. Скляр [6, с. 260]):

під інформаційним забезпеченням слід розуміти результат

процесу отримання, обробки, накопичення, зберігання, аналі(

зу та передачі інформації для прийняття управлінських рішень.

Основне призначення інформації — це створення системи взає(

мопов'язаних і взаємодоповнюваних показників, які дозволя(

ють одержати всебічну кількісну і якісну характеристику.

У контексті управління інформаційне забезпечення, на

наш погляд, являє собою інструмент регулювання, що відпо(

відає за своєчасне надходження актуальних та вірогідних

інформаційних ресурсів, а також сприяє ефективній цирку(

ляції інформації від управлінців до виконавців. У свою чер(

гу, сутність інформаційного забезпечення процесу управлі(

ння стратегічною стійкістю підкріплена необхідністю задо(

вольняти потреби не лише поточного управління, а й бути

здатною збирати, накопичувати і опрацьовувати усю інфор(

мацію, яка може впливати на діяльність підприємства в дов(

гостроковій перспективі.

Інформаційне забезпечення процесу управління стійкістю

вимагає точності виміру параметрів та абсолютної надійності

обробки даних. Також слід відмітити, що інформаційне забез(

печення процесу управління стратегічною стійкістю повинно

вирішуватися комплексно з урахуванням організаційного

(інформаційна система і взаємодія її елементів), технологіч(

ного (методи обробки та реалізації інформації) та технічного

(можливості організаційної техніки) принципів.

Процес управління стратегічною стійкістю підприємства

в умовах прийняття важливих управлінських рішень потре(

бує, як правило, різноманітну інформацію як за обсягом,

так і за змістом. Інколи суб'єкти господарювання зіштовху(

ються з проблемою отримання необхідної інформації в ба(

жані терміни або ж її необ'єктивністю. Це зумовлено насам(

перед тим, що зовнішня інформація надходить з різних дже(

рел, які не завжди можливо перевірити.

Одним з варіантів вирішення проблеми вчасного над(

ходження інформації та гарантування її вірогідності є фор(

мування інформаційно(аналітичного порталу. В країнах

Західної Європи даний портал уже близько 10 років є ос(

новним інструментом, що забезпечує управління інформа(

ційним простором [4, с. 38]. Беручи до уваги залежність про(

цесу управління стратегічною стійкістю від динамічності

ринку, що визначається різноманітними інформаційними

змінами створення інформаційно(аналітичного порталу є не

просто необхідністю, а умовою для виживання.

Інформаційно(аналітичний портал являє собою інфор(

маційну систему підприємства, що аналізує вхідні та вихідні

потоки інформації, а також виступає головним посередни(

ком взаємодії суб'єкта з ринком за допомогою використан(

ня інтернет(технологій.

Вагомість створення інформаційно(аналітичного порта(

лу забезпечення процесу управління стратегічною стійкістю

обумовлена наступним:

1) доступ до необхідної інформації підприємства з будь(

якої точки інтернет(мережі. Так, керівники підприємств в будь(

який час мають необмежений доступ до інформації, що особ(

ливо важливо в умовах необхідності прийняття рішень;

2) спрощення пошуку інформації. Інформаційно(аналітич(

ний портал розмежовує інформацію за напрямками діяльності,

часом її надходження та актуальністю. Дана процедура знач(

но спрощує процес пошуку необхідної інформації та допома(

гає вчасно нею скористатися в процесі управління стійкістю;

3) активізація процесу управління стійкістю. Формування

інформаційно(аналітичного порталу зумовлює перегляд всіх

бізнес(процесів та ідентифікацію необхідності їх корегування

з метою створення забезпечення належного рівня стійкості;

4) можливості для ефективного регулювання процесу

управління стійкістю. Інформаційно(аналітичний портал

відкриває доступ до інформації для зацікавлених осіб —

інвесторів, споживачів, посередників, що дає змогу розши(

рити бізнес, тим самим створити умови для забезпечення

належного рівня стратегічної стійкості.

Таким чином, можна стверджувати, що інформаційно(ана(

літичний портал виступає основою інформаційного забезпе(

чення процесу управління стратегічною стійкістю підприємства.

Крім того, ми вважаємо, що інформаційно(аналітичний пор(

тал є уособленням корпоративної інформаційної системи, що

притаманна не лише великим підприємствам, але й іншим суб(

'єктам незалежно від їх форми власності та масштабу.

З метою більш швидкого і гнучкого реагування на зміни

ринку, що безпосередньо впливають на рівень розвитку

підприємства, на рисунку 1 пропонується розглянути кон(

цепцію інформаційних засад ефективного управління стра(

тегічною стійкістю.

Так, концепція інформаційного забезпечення процесу

управління стійкістю грунтується на інформаційних потоках

внутрішнього та зовнішнього середовища, які при взаємодії

створюють для підприємства інформаційно(аналітичний

портал. У свою чергу даний портал виступає головним інди(

катором інформаційного забезпечення підприємства.

Отже, слідує, що від рівня інформаційно(аналітичного пор(

талу залежить стан інформаційного забезпечення, а відтак, стан

підприємства, саме тому доцільно констатувати наступну по(

слідовність: інформаційні потоки зовнішнього та внутрішньо(

го середовища — інформаційно(аналітичний портал — інфор(

маційне забезпечення управління стратегічною стійкістю —

рівень стратегічної стійкості — стан підприємства.

Особливу роль для інформаційного забезпечення проце(

су управління стратегічною стійкістю відіграє система визна(

чених завдань, що передбачає: аналітичну (вивчення ринку та

визначення основних напрямів діяльності) та посередницьку

діяльність (налагодження комунікацій з іншими суб'єктами гос(

подарювання та державою, як головним інститутом економіч(

ного та нормативно(правового регулювання), а також оцінку

(визначення рівня стійкості в контексті інформаційного забез(

печення), постійний моніторинг стану стійкості (з метою відсте(

ження відхилень від обраного напрямку розвитку), а також

оперативний контроль (контроль за потоками інформаційних

ресурсів), підтримку комунікацій підприємства (забезпечення

співробітництва з головними стратегічними суб'єктами галузі

та регіону в цілому ) та прогноз (визначення перспектив роз(

витку з урахуванням поточного стану справ).

ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ
ДОСЛІДЖЕНЬ

На основі проведених досліджень було виявлено, що

інформаційне забезпечення є основою процесу управління

стратегічною стійкістю. Саме від якості інформаційних ре(

сурсів залежить швидкість та ефективність прийняття управ(

лінських рішень в області стратегічної стійкості підприємства.

Як результат проведених досліджень, ми запропонува(

ли концепцію інформаційного забезпечення процесу управ(
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ління стійкістю, особливу увагу серед компонентів концепції

слід відвести інформаційно(аналітичному порталу. Також

важливо відзначити завдання інформаційного забезпечен(

ня процесу управління стійкістю, що передбачають постійний

моніторинг та контроль стану підприємства, а від так сприя(

ють вчасним та адекватним діям з боку керівництва.

Перспективою подальших досліджень має стати іден(

тифікація інформаційних аспектів оптимального рівня стра(

тегічної стійкості підприємства з точки зору інформаційної

підтримки, швидких і гнучких управлінських рішень.
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Рис. 1. Концепція інформаційного забезпечення процесу управління
стратегічною стійкістю підприємства


